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«Σενάριο τρόμου» 
η αναδιάρθρωση
Νέες προειδοποιήσει για τιε καταστροφικέε συνέπειεε που 
θα είχε ενδεχόμενη αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέουε α- 
πηύθυναν χθεε ο πρόεδροε του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου κ. 
Χέρμαν Βαν Ρόμπεϊ και η ΕΚΤ. Οι κίνδυνοι από οποιουδή- 
ποτε είδουε αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέουε είναι τε 
ράστιοι και υπερβαίνουν κατά πολύ τα πιθανά οφέλη, δήλωσε 
χθεε από το Παρίσι ο κ. Βαν Ρόμπεϊ. «Εχουμε θέσει σαφείε 
κόκκινεε γραμμέε ώστε να αποφύγουμε μια χρεοκοπία και 
ένα πιστωτικό γεγονόε», είπε ο πρόεδροε του Ευρωπαϊκού * 
Συμβουλίου, προσθέτονταε ότι οι αγορέε «δεν δίνουν στην 
Ελλάδα τον απαραίτητο χρόνο για να προσαρμοστεί και αυ
τό είναι κρίμα. Φυσικά η Ελλάδα πρέπει να προσπαθήσει πε
ρισσότερο, πρέπει να παραμείνουν στη (σωστή) πορεία». Την 
ίδια στιγμή ο Γάλλοε κεντρικόε τραπεζίτηε κ. Κριστιάν Νου- 
αγιέ προειδοποιούσε ότι ανα
διάρθρωση του ελληνικού 
χρέουε θα ήταν «σενάριο τρό
μου», θα προκαλούσε την κα
τάρρευση τηε ελληνικήε οι- 
κονομίαε και θα απέκοπτε τη 
χώρα από τιε αγορέε χρήματοε 
και την οικονομική βοήθεια 
τω ν εταίρων τηε. «Δεν γίνεται 
να ζητάε από τον  Ευρωπαίο 
φορολογούμενο να πληρώσει 
για τη  διάσωση τηε Ελλάδαε
και μετά να αναδιαρθρώνειε το  χρέοε», τόνισε ο κ. Νουαγιέ.
Ο συνάδελφόε του και μέλοε του εκτελεστικού συμβουλίου 
τηε ΕΚΤ κ. Λορέντζο Μπίνι Σμάγκι συμπλήρωσε μιλώνταε 
στο αυστριακό ραδιόφωνο ότι η μόνη εναλλακτική λύση που 
διαθέτει η Ελλάδα είναι να εφαρμόσει το Μνημόνιο και να 
αποπληρώσει τα χρέη τηε. «Ο καλύτεροε τρόποε να το κά
νουν είναι εφαρμόζονταε το πρόγραμμα που έχει συμφωνηθεί 
με το ΔΝΤ και την Ε.Ε., το  οποίο ενδεχομένωε να ενισχυθεί».
Εν τω μεταξύ η ολλανδική εφημερίδα Het Finandeele Dagblad 
αναφέρει ότι τα κράτη- μέλη τηε Ευρωζώνηε έχουν ήδη αρ
χίσει μυστικά να προετοιμάζουν την επιμήκυνση του ελλη
νικού χρέουε κατά τρία χρόνια το ανώτερο.

Financial Times: Αφήστε 
την Ελλάδα να καεί
Βροχή δημοσιευμάτων σ τον  χθεσινό διεθνή Τύπο για τη ν 
Ελλάδα, με κοινή τη ν παραδοχή ότι έπονται τα  χειρότερα.
Ωε «αντιπυρική ζώνη» τηε Ευρώπηε προτείνει η στήλη Lex 
τω ν  Financial Times να λειτουργήσει η Ελλάδα, μέσω «α- 
ποφασιστικήε διαγραφήε χρεών, σε συνδυασμό με ένα σκλη
ρό πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων και σαφείε εξηγήσειε προε 
τιε αγορέε» πωε η χώρα αποτελεί «ειδική περίπτωση», με 
«μια κυβέρνηση με δημοσιονομικά προβλήματα και με έ
ναν υπανάπτυκτο κλάδο εξαγωγών». Οπωε επισημαίνει ο 
αρθρογράφοε τηε εφημερίδαε, η ΕΚΤ πρέπει να διδαχθεί 
από την εμπειρία τω ν εποίκων τηε αμερικανικήε Δύσηε που 
«ανακάλυψαν πωε μια μικρή 
πυρκαγιά μπορεί να δημιουρ
γήσει αρκετό κενό χώρο για να 
ανακοπεί η εξάπλωση μιαε με- 
γάληε». Και «α ντί να  προ
σπαθεί να προστατεύσει τη ν  
Ελλάδα από μια πυρκαγιά χρέ
ουε, να τη ν αφήσει να καεί».

Η Wall Street Journal δια
π ιστώνει «ένα  βήμα μπρο
στά, δύο βήματα πίσω» στιε ελ- 
ληνικέε προσπάθειεε, που α
ν τ ί να  καθησυχάσουν τιε αγορέε, συμβάλλουν σ τη ν «κλι
μάκωση τω ν  πολιτικών κινδύνων σ τη ν Ευρωζώνη», όπου 
η βαριά ή ττα  τηε κυβέρνησηε Θαπατέρο στιε ισπανικέε ε- 
κλογέε και η αρνητική αξιολόγηση Ιταλίαε και Βελγίου πλήτ
τουν το  ευρώ, ανεβάζουν τιε αποδόσειε τω ν  ομολόγων και 
δείχνουν πωε οι κυβερνήσειε «δεν μπορούν να περιμένουν 
έλεοε από ψηφοφόρουε δυσαρεστημένουε από τη  λιτότη
τα». Δημοσίευμα τηε ολλανδικήε Het Financieele Dagblad 
αναφέρεται τέλοε σε μυστικέε προετοιμασίεε τω ν  κρατών 
τηε Ευρωζώνηε για επιμήκυνση του ελληνικού χρέουε, πα
ράλληλα με τη  δημιουργία ανεξάρτητου οργανισμού για την 
πώληση δημόσιαε περιουσίαε. Το δημοσίευμα επικαλείται 
r  ε τω ν  Βρυξελλών βάσει τω ν  οποίων στόχοε είναι η ή-

αναδιάρθρωση του χρέουε, μέσω ανασχεδιασμού.

Προτείνεται 
διαγραφή χρεών, 
σε συνδυασμό 
με ένα σκληρό 
πρόγραμμα 
μεταρρυθμίσεων.

Χέρμαν βαν Ρο- 
μπέΐ: Οι αγορές 
δεν δίνουν στην 
Ελλάδα τον απα
ραίτητο χρόνο για 
να προσαρμοστεί.
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